

喜马拉雅山区烟花秀 人们担忧的问题是什么？

近日，在西藏自治区江孜县热龙乡，由户外品牌“始祖鸟”赞助艺术家蔡国强举办的烟花秀，引发争议。人们担忧，位于高海拔地区的西藏生态环境脆弱，一旦遭到破坏会造成不可逆转的伤害。

21日，日喀则市发布情况通报称，已成立调查组第一时间赶赴现场核查，后续将根据核查结果依法依规处理。“始祖鸟”也就此事发布致歉信，表示诚恳接受所有的批评和建议，称“有责任在政府部门监管下，配合艺术家团队对该项目全过程的环境生态影响进行复核，邀请第三方专业环保机构，开展严谨而透明的评估工作。”蔡国强工作室也向公众致歉，表示“确实存在很多考虑不周之处”。

面对“生态破坏风险”的质疑，主办方回应称，使用的烟花彩色粉均为生物可降解材料，排放符合环保标准，且燃放等级为最低风险，此外还制定了预防、监测和恢复的全链条方案，包括转移牲畜、引导小型动物离开以及燃放后的清洁等措施。

但据记者了解，青藏高原年均温较低，生物活性较低，限制生物降解能力。尽管主办方宣称使用“生物可降解彩色粉”，但相关专家表示，实验表明，这类材料在高寒环境中的分解时间比平原更长，残留的化学物质可能长期污染土壤和水源。

视频显示，烟花沿山脊“贴地燃放”，

形成连片裸露区域。燃放点附近的热龙乡马玉村村民尼玛多吉告诉记者：“我们的切身感受是，这不仅影响环境，也惊扰了村民，而且味道很浓，大家担心可能会影响周围的动植物。”

记者采访了多位青藏高原生态环境专家。专家认为，烟花表演区域海拔为4500—5500米，属于青藏高原高寒草甸与流石滩过渡带，区域生态保护具有显著脆弱性。

植物学家顾有容说，当地土壤结构不稳定，地表仅覆盖10厘米左右的草毡层，由密集交织的草根与有机质构成，起到固碳、保水和防止风蚀的作用。草毡层下方是几乎不含微生物的贫瘠母质层，一旦被破坏，植被恢复需数十年至百年，并且爆破产生的冲击波可能导致草甸土层松动，引发小规模滑坡或泥石流。

中国林学会自然教育师杨旭介绍，当地植被生长周期漫长，高寒草甸植物每年生长期很短。爆破产生的冲击波可能直接破坏植物根系，导致无法结籽，带来不可逆的影响。她还认为，项目方声称的“翻土修复”可能将污染物埋入深层土壤，反而加剧生态恶化。



活动视频截图。网络资料图

称的“翻土修复”可能将污染物埋入深层土壤，反而加剧生态恶化。

热龙乡烟花表演区域地处青藏高原生态屏障区，是多种高原物种的栖息地和觅食地。

在西藏从事高原生物研究的相关专家介绍，雪豹是青藏高原顶级捕食者，对声、光刺激极度敏感。烟花产生的噪音可能导致其听力受到影响，出现应激反应。而当地的鼠兔与旱獭等小型动物是雪豹的重要食物来源，项目方试图用盐砖引导鼠兔等物种离开，但实际效果可能很有限，而爆破可能直接摧毁小型动

物巢穴，破坏整个食物链。

众所周知，青藏高原是我国重要的生态安全屏障，其生态系统具有完整性、稳定性与脆弱性的特点，任何人类活动都必须以“最小干扰”为前提。青藏高原生态保护法规定，禁止破坏自然景观和草原植被、猎捕和采集野生动植物。

多位受访专家和当地干部群众表示，保护西藏生态环境，必须坚持高标准、严要求、硬措施，决不能允许任何人打着“艺术表达”的旗号破坏自然，更容不得任何人突破生态红线。

新华社拉萨9月21日电

中国广告协会严批喜马拉雅山区烟花秀： 以“敬畏自然”之名行损害生态之实

继作家李娟公开谴责喜马拉雅烟花秀后，中国广告协会9月22日发文称，户外品牌始祖鸟本可在营销上有更多正向探索，却选择在海拔5000多米、生态极度脆弱的区域举办活动。这种以“敬畏自然”之名，行可能损害生态之实的做法，让品牌多年积累的信任一朝受损，最终落得“适得其反”的结果。

文章称，这一事件深刻印证了一个道理：营销创意若脱离对生态、道德、政策的基本敬畏，越过原则界限，不仅无法实现品牌增值，反而会让品牌陷入舆论泥沼。消费者对品牌的社会责任感与生态敬畏心期待日益提升，此时忽视生态保护、触碰道德红线，既违背全民共识，更会引发公众对品牌乃至整个行业的信任危机，最终让品牌价值大打折扣。创意与营销从来不是无边界的“秀场”，它需要以正确的社会导向为根基，以人文温度为底色，以正向价值观为灵魂。

奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰 实习生 朱玲霞

兰州市永登县G2520号国有建设用地使用权网上公开出让公告

根据《中华人民共和国土地管理法》、《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》及《甘肃省招标拍卖挂牌出让国有土地使用权实施细则》等法律、法规规定，经永登县人民政府批准，永登县自然资源局决定以公开出让方式出让G2520号宗地国有建设用地使用权。以上宗地内的土地使用权人以及相应的他项权利人等若有异议，请持相关资料于本公告之日起20日内向永登县自然资源局申请复查。上述工作不影响本次公开供应，现将有关事项公告如下：

一、出让宗地的基本情况和规划指标要求：

地块编号	土地位置	出让面积(平方米)	土地用途	出让年限(年)	起始价(万元)	增幅价(万元及整数倍)	规划指标要求				
							竞买保证金(万元)	容积率%	建筑限高(米)	建筑密度%	绿地率%
G2520号	大同镇泉水沟村范围内	2247	商业用地(公共设施营业网点)	40年	99.81	0.3	80	≤0.5	10	≤35	≥20
备注	本次宗地以现状方式出让。										

二、竞买人范围 中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加，不接受联合竞买。凡存在欠缴本县土地出让金行为的法人、自然人和其他组织，禁止参加本次出让活动。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次国有建设用地使用权公开出让在互联网上交易，即通过兰州市公共资源交易中心国土资源网上交易系统进行。

五、本次网上公开出让的详细资料和具体要求见兰州市公共资源交易中心国土资源网上交易系统中的相关出让文件。申请人通过办理数字证书、网上注册，于2025年9月23日至2025年10月23日登录兰州市公共资源交易中心国土资源网上交易系统(<http://lzzgzyjy.lanzhou.gov.cn/>)向兰州市公共资源交易中心永登分中心提交申请。交纳竞买保证金的截止时间为2025年10月21日10:00(指银行交换到账时间)。

六、本次国有建设用地使用权网上公开出让竞价时间为2025年10月13日10:00至2025年10月23日10:00。

七、其他事项 竞买申请人应向属地乡镇、发改等部门详尽了解本次网上挂牌出让地块现状，详细阅读网上交易规则，自行踏勘土地，提交竞买申请后，即视同对本次网上挂牌出让地块的现状及所列条件无异议并全面接受。

八、竞买保证金缴纳账户(竞买人自行选择以下任一账户均可)1.兰州市公共资源交易中心土地保证金账户信息 户名：兰州市公共资源交易中心 账号：101182000118008043569 开户银行：兰州银行股份有限公司恒通支行 行号：313821007040 2.账户名称：兰州市公共资源交易中心 账号：660500014629200010 账户性质：专用账户 开户行名：甘肃银行股份有限公司兰州中央广场支行 大额行号：313821051003 3.账户名称：兰州市公共资源交易中心 账号：8113301012000093686 账户性质：专用账户 开户行名：中信银行兰州渭源路支行 大额行号：302821000084

九、联系方式 兰州市公共资源交易中心永登分中心 联系人：马女士 联系电话：0931-8457727

永登县自然资源局 联系人：金女士 联系电话：0931-6423835

兰州市公共资源交易中心永登分中心 永登县自然资源局 2025年9月23日

声 明

声 明

挂失、不慎遗失徐工牌吸尘车合格证原件，合格证编号

YY8890000008324，车辆制造企业：徐州徐工环境技术有限公司，车辆识别代号：LGAX3C137N9012677，发证日期：

2024年9月18日，特此声明作废！

挂失甘肃国金永业贸易有限公司营业执照正

副本，统一社会信用代码：91620102MA7209A85B 即日起作废。

兰州新区普丰市场运营管理有限公司(统一社会信

用代码：91620100MA74J2555W)，2024年12月

18日出具的营业执照副本有两个，因不慎遗失其中

一个，特此声明作废。

遗失公告

挂失郭琪警官证，编号120505声明作废。

邓媛婕遗失甘肃农业大学研究生证，证号

1073323020148，声明作废

叶家骏遗失西北民族大学学生证，学号

P221811738，声明作废。

侯凯遗失西北民族大学学生证，学号P221513209，

声明作废。